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Близо двеста сигнала от пациенти за недостиг на лекарства са получени за три 

месеца в он лайн платформа 

        

       София, 10 септември /Десислава Пеева, БТА/ 

           В интернет платформата, създадена преди три месеца, са получени  182 сигнала от 

пациенти за недостиг на лекарства. Това съобщиха от Българската асоциация за развитие 

на паралелната търговия с лекарства. Платформата е съвместна инициатива с  федерация 

"Български пациентски форум". 

           Данните от първата междинна обработка на резултатите показват, че вносът на 

лекарства е решение при 53 на сто от сигналите за недостиг, тъй като се отнасят за 

дерегистрирани лекарства, продукти с трайно или временно преустановен внос в 

България. Липсата на информация е причина за 65 на сто от сигналите, правят извод от 

асоциацията. 

            В 20 на сто от случаите на сигналите е предоставена информация къде 

лекарството е налично, а в над 60 на сто от случаите подателите са насочени към 

лекуващия ги специалист.  

           Всички сигнали се отнасят до общо 120 продукта, което показва, че 34 на сто от 

тях засягат продукти с повече от 1 сигнал. Всеки автор е получил обратна връзка в 

рамките на 24 часа, а средното време за пълна обработка на казус е 32 часа. 

 

www.bnt.bg , 10.09.2018 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" 

http://news.bnt.bg/bg/a/falshiv-sayt-izpolzva-logoto-na-bnt-za-izmama-s-lekarstva 
  

Фалшив сайт използва логото на БНТ за измама с лекарства 
 

Тихомир Игнатов 
ГДБОП спря фалшив сайт, който използва логото на БНТ, за да продава препарат срещу 

ставни болки. Чудотворният крем е рекламиран чрез фалшиво интервю, което представя 

несъществуваща държавна програма ,"Здрава България", която лекувала почти 

безплатно. В схемата е замесено дори и името на Министерството на здравеопазването, 

което според измамниците, е похарчило над милион щатски долара за разработване на 

формулата. 

Бившата медицинска сестра Вася Русева отваря фалшивата статия във Фейсбук. 

Вася Русева: Моментално на месинджъра получих съобщение, че моят проблем може да 

бъде решен. 

Д-р Симеон Голтсман, представящ се за главен ортопед в Института по ревматология и 

ортопедия в България, предлагал нов препарат срещу ставни заболявания. 

Изцелителните способности били описани подробно в интервю с друг доктор от 

института Иван Янков, уж направено от едно лицата на БНТ водещата Поли Златарева. 

В интервюто се твърди, че препаратът излекувал над 94% от доброволците, върху които 

е тестван. Болките спирали за 4 дни. 

Институт бил платил близо 1 милион лева, за да има право да продава крема в България. 

Според д-р Янков екстрактът от прополис се произвеждал само в Пирин. Статията 

препращала директно към друг сайт, където мехлемът можел да се купи на промоция с 

http://www.bnt.bg/
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50% отстъпка за 69 лева. След кратък опит да намери телефон за контакт Вася разбрала, 

че това е измама. 

Вася Русева: Ние нямаме такива длъжности главен ортопед, ревматолог и специален 

институт по ревматология. Той след това публикува някакви витамини, някакви 

хранителни добавки. Аз непрекъснато пишех на хората да не се заблуждават, че този 

човек е измамник. Независимо от всичко имаше хора, които се подвеждаха. 

Поли Златарева, журналист в БНТ: Разбрах преди няколко седмици, когато мои познати 

се обадиха, за да искат повече информация и контакти към въпросния лекар, с когото уж 

съм разговаряла. БНТ никога не е заставала зад конкретен продукт, камо ли да го 

рекламира на страницата си. 

Според експертите по киберсигурност атрактивните цени на рекламираните чудодейни 

продукти най-често имат за цел да събират данни за потребителите. Подобни сайтове 

изискват минимални познания и са труднопроследими. 

Любомир Тюлев, експерт по киберсигурност: Сайтът цели именно събиране на имейли, 

имена, номера на кредитни и дебитни карти. В момента това е едно най-скъпите неща да 

си купиш база данни с имейли например. Безплатен обяд няма и когато един продукт е 

твърде атрактивен определено трябва да се замислим дали наистина си заслужава да 

рискуваме. 

След разследване на ГДБОП сайтовете, рекламиращи чудотворния препарат, бяха 

изтрити. Проверката установи, че регистрацията им е била в САЩ и Испания. 

 

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2018/09/10/3308300_53_ot_lipsva

shtite_v_aptekite_lekarstva_veche_ne_se/ 

 

53% от липсващите в аптеките лекарства вече не се продават в 

България 

Пациентите нямат достатъчно информация къде да намерят медикаменти 

 

Оттеглянето на лекарства от България заради ценовата регулация продължава. Това е 

причината за липсата на медикаменти в 53% от случаите на издирвано лекарство, показва 

проучване на Българската асоциация за развитие на паралелната търговия с лекарства и 

Федерация "Български пациентски форум". Двете организации пуснаха преди три месеца 

интернет платформа, чрез която пациенти от цялата страна да подават сигнали и заедно 

да търсят липсващи медикаменти. 

Оказва се, че в 53% от случаите издирваните лекарства вече не се продават в България и 

решението е бързо да се разреши вътреобщностна доставка. 

Проблемът с липсващите продукти 

Според сигналите на пациентите в 65% от случаите на издирвано лекарство е ставало 

въпрос за липса на информация дали лекарството се продава в България и къде може да 

се намери. 

"Пациентите търсят лекарство, което никога не е било регистрирано за продажба в 

България или пък чийто внос или производство отдавна е преустановен. Това става в 

28% от случаите. Друг казус е, че в аптеките се търсят лекарства, които се прилагат само 

в болнични условия. Освен това за много от медикаментите пациентите проверяват само 

в една-две аптеки и ако в тях ги няма, подават сигнал, а пък лекарствата са налични у 

търговците на едро и в други аптеки", казва Боряна Маринкова, изпълнителен директор 

на Българската асоциация за развитие на паралелната търговия с лекарства. 

Така при 20% от сигналите платформата е помогнала на болните да стигнат по-бързо до 

своя медикамент. 

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2018/09/10/3308300_53_ot_lipsvashtite_v_aptekite_lekarstva_veche_ne_se/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2018/09/10/3308300_53_ot_lipsvashtite_v_aptekite_lekarstva_veche_ne_se/
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През последните три месеца са липсвали 120 лекарства. Всеки, който е подал сигнал през 

платформата, е получил обратна връзка в рамките на 24 часа, а средното време за пълна 

обработка на един сигнал е 32 часа. 

"Повече от тримесечие работим в изпълнение на наскоро обявените от Европейската 

лекарствена агенция (ЕМА) двегодишни приоритети на работната група на ЕС "Към 

подобряване на наличностите на лекарства в ЕС". Нашата работа е насочена към 

подобряване на двустранната комуникация по проблемите на лекарствоснабдяването с 

гражданите, насърчаване на сътрудничеството със заинтересованите страни и достъп на 

обществеността до ясна и полезна информация за проблемите с наличността на лекарства 

и прекъсванията на доставките в целия ЕС", допълва Маринкова. 

Защо няма лекарства 

България е една от страните в ЕС с най-ниски цени на лекарства на ниво производител. 

Това е причината много от медикаментите да не бъдат регистрирани у нас, тъй като е 

малък пазар със силна регулация. Останалите държави в ЕС също сравняват цените си с 

България и ако тук те намаляват, фармацевтичните компании са длъжни да съобразяват 

цените, на които продават навсякъде в ЕС. 

Същевременно, за да бъдат продавани в България, за всички медикаменти се плащат 

такси за регистрация и за поддържане на лекарственото досие, а освен това цената се 

регулира непрекъснато, ако някъде в ЕС се появи по-ниска. Обикновено по-ниски цени 

има, когато производителят се е договорил със съответната здравна каса за покупката на 

хиляди опаковки. В България няма такива споразумения, но пък страната ползва ниската 

цена, договорена другаде. Това също създава натиск продуктите да бъдат изтегляни или 

изобщо да не бъдат регистрирани в България. 

Медикаменти липсват и заради производствени проблеми на производителите им. Част 

от лекарствата са обект на интерес от паралелните износители заради ниските цени и 

понякога и това е причина за липсата им. Купени в България, те се продават с минимум 

20% по-скъпо на западните пазари, където цените са по-високи. 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1"  11.09.2018 г., с. 6 
  

Дефицитът на всяко второ лекарство е заради липса на внос 
 

Силвия Николова 
Дефицитът на всяко второ лекарство в България е заради липса на внос. Импортът е 

решение при 53% от сигналите за недостиг. Това показва първата междинна обработка 

на резултатите от интернет платформата на Българската асоциация за развитие на 

паралелната търговия с лекарства (БАРПТЛ), съобщи нейният изпълнителен директор 

Боряна Маринкова. 

Платформата стартира на 9 юни като част от проект за сътрудничество между БАРПТЛ 

и федерация „Български пациентски форум". 182 сигнала от цялата страна бяха получени 

и обработени за това време. 

В 53% от случаите решението се крие във вноса и бързите вътреобщностни доставки, тъй 

като сигналите се отнасят за лекарства, които са с трайно или временно преустановен 

внос в България по желание на производителя. 

Експерти във фармабизнеса коментираха, че това е заради малкия дялов пазар в нашата 

страна по отношение на този в Европа, както и за ниските им продажни цени. 

Липсата на информация е причина за 65% от сигналите, показват още изводите от 

проучването. 20 на сто от случаите са приключени с предоставена информация къде 

лекарството е налично, а в над 60 процента подателите са насочени към лекуващия ги 
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специалист. Сигналите се отнасят до общо 120 продукта, което показва, че 34% от тях 

засягат продукти с повече от един сигнал. Всеки автор е получил обратна връзка в 

рамките на 24 часа, а средното време за пълна обработка на казус е 32 часа. 

Първата у нас интернет-платформа за сигнали за недостиг на лекарства бе 

демонстрирана на 9 юни 2018 на Конференция на федерация Български пациентски 

форум. Тя функционира на www.parallel-trade-development.org. 

 

 TC "В. Дума" \f C \l "1"  11.09.2018 г., с. 15 
  

През 2020 г. светът ще харчи $1,4 трилиона за лекарства 
 

Само за две диагнози пазарът на лекарства ще нарасне с милиарди 
 

Аида Паникян 
През 2020 г. здравните системи по света ще харчат поне 1,4 трилиона долара за 

лекарства, оповести преди време международната анализаторската компания IMS Health. 

Въпреки различните мерки, които държаните предприемат, ръстът на лекарствения пазар 

не може да бъде спрян, защото хронично болните имат все по-добър достъп до по-

качествено, съвременно и иновативно лечение. За това се грижи не само медицинската 

наука, но и фармаиндустрията. По тази причина разходите за лекарства не са проблем 

само за българската НЗОК или българското МЗ. Неотдавна стана ясно, че, ако 

американската програма Медикеър приоритетно плащала за генерични продукти, вместо 

за оригинални, през 2016 г. щяла да даде поне с 925 млн. долара по-малко за медикаменти 

на клиентите си. 

Огромен ръст на разходите за лекарства само на две диагнози прогнозира лидерът за 

бизнес информация и анализи Глобъл Дейта (GlobalData). 

От 618 млн. go 25,30 млрд. долара 
Например пазарът на лекарства за неалкохолен стеатохепатит от 618 млн. долара през 

2016 г. в САЩ, Франция, Германия, Италия, Испания, Великобритания и Япония се 

очаква през 2026 г. да достигне 25,30 млрд. долара, което е около 45% годишен ръст. 

Обяснението е във все по-широкото разпространение на това "модерно" заболяване, 

което се развива на основата на добре известния метаболитен синдром: наднормено 

тегло, високо кръвно, повишен холестерол или триглицериди, повишена кръвна захар. 

Синхронът в този квартет води до множество заболявания, едно от които е стеатозата 

(мазен черен дроб) и неалкохолния стеатохепатит. Медици обаче обясняват, че 

заболяването може да се прояви дори при хора, които нямат наднормено тегло и от 

безобидно омазняване на черния дроб, ако човек не си обърне внимание, може да си 

докара хепатит и дори цироза. Например за САЩ чернодробната цироза, получена в 

резултат на неалкохолен стеатохепатит, е втора по честота причина за чернодробна 

трансплантация. За здравните системи би било много по-евтино заболяването да бъде 

своевременно лекувано, отколкото да се стигне до трансплан-ация. 

Управляващият анализатор по медицина в GlobalData Лакшими Дармараджан (Lakshmi 

Dharmarajan) обяснява, че в момента няма одобрени терапии за лечение на неалкохолния 

стеатохепатит, липсва ефективна терапия, която да спре развитието на чернодробното 

заболяване и да предпази пациента от сърдечносъдови усложнения. А разработването на 

лекарства в тази област върви сравнително бавно, казва Дармараджан. Все пак към края 

на разработката си са няколко препарата, които превъзхождат значително сега 

съществуващите стандартни лекарства (метформин, витамин Е, хепатопротектори и др.), 

ползвани от медицината. Очакваните до 2026 г. препарати ще бъдат биомаркери за 

http://www.parallel-trade-development.org/
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персонализирано лечение. "Поради различните им механизми на действие се очаква, че 

всяко от лекарствата ще има място в лечението на специфичен сегмент от хетерогенната 

популация пациенти, така че пазарът на препарати за неалкохолен стеатохепатит 

вероятно ще бъде силно фрагментиран, като всеки от тях ще има малък дял от общия 

пазар", прогнозира анализаторът. Той смята, че в началото тези препарати ще бъдат 

много скъпи, докато бъдат възстановени разходите по разработката им. Сред 

производителите са американската фармацевтична компания Gilead, американската 

биофармацевтична компания Intercept Pharmaceuticals, Inc., регистрирана през 2002 г. и 

специализирана в разработването на нови синтетични препарати за лечение на 

чернодробни заболявания, както и биофармацевтичната компания GENFIT, насочена в 

разработване на лекарства и диагностични решения за чернодробни заболявания с 

метаболитен произход. Приходите от препаратите на трите фирми се очаква да са 

съответно 29%, 22% и 21% от пазара на лекарства за неалкохолен стеатохепатит, 

прогнозира Дармараджан. Пазарът на лекарства 

за остеопороза до 2027 е. ще достигне 11,2 млрд. долара 
годишно в споменатите 7 основни страни, сочат прогнозите на GlobalData. Няма място 

за чудене - болестта на чупливите кости е приоритет на дамите в менопауза, макар че 

нерядко засяга и мъжете над 50 г. Освен това нежният пол е не само преобладаващ, но и 

преживява средно с около 7 години силния. А и като цяло продължителността на живота 

през XXI в. е значително по-голяма, отколкото преди 100 години, например. Още 

множество фактори са причина за широкото разпространение на заболяването, което е 

предпоставка медицината и фармаиндустрията да търсят начини да облекчат здравните 

системи, като предлагат терапии за забавяне на развоя на заболяването, вместо лечение 

на фрактури- 

те, което е и по-скъпо, и ангажира и здрави хора в грижата за болния, а това е 

икономически неефективно. 

Независимо че пазарът на лекарства за остеопороза в момента е доминиран от генерични 

бифосфонати, очаква се той да претърпи значителни промени в следващите 10 години и 

да бележи годишен комбиниран ръст от 4,3%, казват от GlobalData. Пускането на два 

ключови продукта ще диверсифицира анаболния арсенал на лекарите, твърди 

анализаторска-та компания. Според нея влиянието на тези продукти вече е отбелязано 

от препарата на биофармацевтична-та компания Radius Health, която развива и предлага 

на пазара иновативни ендокринни терапевтични средства в областта на остеопоро-зата и 

онкологията. Продуктът е пуснат в САЩ с 62% отстъпка в сравнение с единствения до 

онзи момент анаболен агент на фармацевтичната компания Eli Lilly, който се предлага и 

у нас. Само за 2017 г. Radius Health генерира 14 млн. долара. От GlobalData очакват да 

дойде и "по-голям играч на пазара за остеопороза под формата на новия антиген Amgen". 

За момента от FDA са сдържани по отношение на потенциалните сърдечносъдови 

нежелани рискове, но въпреки това от анализаторската компания предричат голям успех 

на продукта, който според тях ще предложи алтернативна терапия с по-привлекателен 

режим на дозиране веднъж месечно, нов механизъм на действие и силен профил на 

ефикасност. От GlobalData прогнозират, че новият препарат през 2027 г. ще има 17% 

пазарен дял в препаратите срещу остеопороза. 

Анализаторите смятат, че биоподобните препарати, които са и с по-привлекателни цени, 

ще са новото предизвикателство за фармапазара и до 2027 г. ще окупират 33-процентен 

дял в лекарствата срещу чупливи кости. 
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www.zdrave.net, 10.09.2018 г.  

https://www.zdrave.net/-/n7169  

 

Лечебните заведения ще номинират кандидати за „Лекар на годината 2018“ 

 

БЛС очаква номинации в шест категории на специално създаден електронен адрес 

 

За осма поредна година Българският лекарски съюз ще връчи престижната награда 

„Лекар на годината 2018”. В духа на традицията и тази година БЛС ще почете Деня на 

българския лекар, който се чества на 19 октомври, с организиране на официална 

церемония, на която ще бъдат връчени елитните награди на Български лекарски съюз за 

принос в медицината, съобщават от съсловната организация. 

За първи път тази година Съюзът ще очаква  номинации на лекари не само от 

регионалните лекарски колегии на БЛС, а и от лечебните заведения от цялата страна. И 

тази година категориите, в които ще се номинират заслужили признание медици, са: 

“Дългогодишна дейност в областта на медицината и активен принос в развитието на 

специалност“; „Принос за развитие и прилагане на иновативна медицина и уникални 

техники“; „Ти си нашето бъдеще“ – награда за младите медицински надежди на 

България, „Мениджър на годината“; „Принос за развитие и утвърждаване авторитета на 

съсловната организация“ и „Лекар на годината 2018“. 

„Българският лекарски съюз се наложи през годините, като сигурен гарант, който 

обединява лекарската гилдия. Именно в деня на българския лекар, ние искаме да почетем 

всеотдайността, труда и професионализма на колегите, които са избрали медицинската 

професия за свое призвание“, коментира председателя на БЛС д-р Иван Маджаров. 

Според съсловната организация, лекарите, които заслужават признание са много, а 

отличия ще получат най-заслужилите, според колегите им.  

Номинациите за престижния приз ще могат да се изпращат на специално създаден за 

целта електронен адрес – lekarnagodinata2018@blsbg.com.  Предложенията ще се приемат 

от 10.09.2018 до 08.10.2018г. 

 

www.clinica.bg, 10.09.2018 г.  

https://clinica.bg/5991-  

 

КОИ ПРОБЛЕМИ ТРЯБВА ДА РЕШИ РЕФОРМАТА 

 

Кои проблеми трябва да реши здравната реформа? Това е въпросът от националното 

проучване, което провеждат Българската асоциация на професионалистите по здравни 

грижи (БАПЗГ) и здравният сайт clinica.bg. То е отправено към всички специалисти по 

здравни грижи в страната. Целта му е да дадем възможност гласът на всеки от тях да 

бъде чут от здравните власти, които ще представят идеите си за промени в края на 

месеца.  

Националното проучване започва днес и ще продължи до 30 ноември. В него може да 

участва всяка медицинска сестра, акушерка, фелдшер, медицински и рентгенов 

лаборант, рехабилитатор, ортопедичен техник, масажист с увредено зрение без значение 

дали работи в болничната, извънболничната помощ или в училищното и детско 

здравеопазване.  

За да се включи в проучването,  

всеки един от тези специалисти трябва да изпрати своето виждане за проблемите, с които 

се сблъсква в ежедневната си работа, както и възможните решения, които очаква да види 

от здравните власти. Текстът трябва да бъде в рамките на до две страници в уърд. Също 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n7169
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/5991-
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така да бъде придружен от кратко представяне - име, професия и вид на лечебното 

заведение.  

Предложенията си за промени може  

да изпращате на следния имейл: dopitvane.reforma@gmail.com до 30 ноември. Всички 

писма ще бъдат публикувани в здравния сайт clinica.bg, освен това идеите в тях ще бъдат 

обобщени и входирани в здравното министерство, като част от становището на БАПЗГ 

за предложенията на здравните власти за реформа. Очаква се те да бъдат представени 

от здравния министър Кирил Ананиев в края на септември, след което да започне 

публичното им обсъждане.  

Бъдещето зависи от всички нас, дайте своя глас, за да бъде то по-добро! 

 

VINF  16:21:01  10-09-2018           

PP1618VI.022 

               

Националните научни програми са възможност за развитие на научния потенциал 

на Медицинския университет, е заявила Карина Ангелиева 

               

       София, 10 септември /Димитрина Ветова, БТА/ 

           Националните научни програми, които правителството прие, са една от 

възможностите за развитие на научния потенциал на Медицинския университет /МУ/. 

Това заяви заместник-министърът на образованието и науката Карина Ангелиева при 

откриването на новата академична година в Медицинския университет в София, 

цитирана от пресцентъра на МОН. 

           Ангелиева е посочила, че министерството ще положи необходимите условия за 

двойно и тройно увеличение на възможностите за развитие на научни проекти в 

условията на европейско сътрудничество по програмата "Хоризонт 2020". "Защото 

водещите мисии за развитие на научните изследвания в новата рамкова програма, за 

която предстоят преговорите, са именно в областта на медицинските науки, в 

електронното здравеопазване и във всички други области, свързани със здравето на 

човека, със застаряването и с демографските проблеми", е допълнила заместник-

министърът. Ангелиева е призовала студентите и преподавателите, както и младите 

научни работници, да развиват и да подкрепят университета чрез националните 

политики и инструменти за развитие на качеството на образованието и научните 

изследвания. 

           Да бъдат здрави, находчиви, амбициозни, креативни и да търсят подкрепата на 

преподавателите си, допринесли със своя огромен труд и лична мисия за престижа на 

най-стария медицински университет у нас, е пожелала още на откриването на 

академичната година на МУ-София заместник-министър Ангелиева. 

           Бъдещите лекари са били поздравени също от ректора на университета проф. 

Виктор Златков, от проф. Любен Тотев - председател на Съвета на ректорите, от 

представители на Студентския съвет и на студентите първокурсници.  

 

www.vesti.bg, 10.09.2018 г. TC "www.vesti.bg" \f C \l "1"   

https://www.vesti.bg/bulgaria/shefyt-na-agenciiata-za-transplantacii-dade-ostavka-

6086284 
  

Шефът на агенцията за трансплантации подаде оставка 
 

В близките дни министърът на здравеопазването Кирил Ананиев ще назначи нов 

директор на ИАТ 

http://www.vesti.bg/
https://www.vesti.bg/bulgaria/shefyt-na-agenciiata-za-transplantacii-dade-ostavka-6086284
https://www.vesti.bg/bulgaria/shefyt-na-agenciiata-za-transplantacii-dade-ostavka-6086284
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Директорът на Изпълнителната агенция по трансплантация д-р Марияна Симеонова 

подаде оставка. 

Това съобщиха от пресслужбата на Министерството на здравеопазването. 

Оставката е по лични причини, свързани с нейното професионално развитие, е посочила 

д-р Симеонова. 

В близките дни министърът на здравеопазването Кирил Ананиев ще назначи нов 

директор на ИАТ, като дотогава д-р Симеонова остава на поста. 

Екипът на Министерството на здравеопазването продължава преговорите за сключване 

на договор с европейски трансплантационен център, който да осигури лечението на 

българските граждани, нуждаещи се от трансплантация на бял дроб. 

На финален етап са разговорите с трансплантационния център в Есен, Германия, за които 

д-р Симеонова ще продължи да съдейства със своята експертиза. 

Това е втора оставка на Симеонова за последните три месеца. В края на юни тя поиска 

да напусне ИАТ след протест на болните от тежки белодробни заболявания в България, 

чакащи животоспасяваща трансплантация в чужбина. Проблемът бе, че заради 

неразплатени суми от агенцията трансплантационни центрове в Европа спряха да 

приемат български пациенти. 

Първата оставка на Симеонова обаче бе отхвърлена от министъра на здравеопазването с 

мотива, че „проблемите не трябва да се заобикалят, а да се намира решение за тях”. 

Николай Киров 

 

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1"  11.09.2018 г., с. 8 
 

Фармацевтът Боян Тодоров е отличен сред световните лидери във фармацията 
  

Фармацевтът Боян Тодоров, доктор на медицинските науки, бе удостоен с FTP 

Fellowship от Международната федерация по фармация на официална церемония по 

откриване на 78 -ия Световен конгрес по фармация и фармацевтични науки. Конгресът 

се провежда от 2 до 6 септември в Глазгоу (UK) и е най-голямото събитие за 

професионалната общност на фармацевтите, събирайки на едно място участници от над 

сто страни. 

Боян Тодоров е един от най-младите фармацевти (вторият най-млад), отличавани с 

наградата, и е първият български фармацевт с това световно признание. Той е един от 

членовете на Регионална фармацевтична колегия София-столична на Българския 

фармацевтичен съюз, които професионално се развиват в чужбина. Председателят на 

Столичната фармацевтична колегия маггфарм. Венелин Сапунаров присъства на 

церемонията и лично го поздрави. 

Боян Тодоров е специалист с повече от 15 г. опит в разработването на стратегии за 

лекарствена информация, здравна политика и образование, в областта на които развива 

и международна консултантска дейност. Член е на Борда по фармацевтична практика на 

Международната федерация по фармация и секретар на Секцията по здравна политика и 

лекарствена информация на федерацията. I Боян Тодоров | е доктор по медицински науки 

на Университета в Л ай ден, преди това завършва с отличие магистърска степен по 

фармация във Фармацевтичния факултет на Медицински университет -София. 

Призът бе връчен лично от президента на Международната федерация по фармация д-р 

Кармен Пеня. Наградени са общо 15 фармацевти от 10 страни. Редом с д-р Тодоров като 

лидери във фармацията с FTP Fellowship са отличени фармацевти от най-висок ранг като 

Джон Бел (Австралия), вицепрезидент на Международната федерация по фармация, 
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Питър Килгаст (Дания), бивш президент на федерацията, Джоузеф Одис (САЩ), бивш 

главен изпълнителен директор на Американското дружество на болничните фармацевти, 

Жан Паро (Франция), бивш президент на федерацията, Дитер Щайнбах (Германия), 

бивш президент на федерацията. 

FIP Fellowship се връчва от 2005 г. от Международната федерация на фармацевтите, 

която чрез членуващите 140 национални организации, академични, институционални и 

индивидуални членове представлява над 4 милиона фармацевти от целия свят. Мисията 

на федерацията е да подобри здравето в световен мащаб чрез усъвършенстване на 

фармацевтичното образование, фармацевтичните науки и фармацевтичната практика. 

FIP Fellowship е признание за индивидуални членове на федерацията, които са се изявили 

като международни лидери, допринесли са за развитието на фармацията и 

фармацевтичната наука и са сътрудничели на федерацията. Удостоените с отличието 

получават правото да използват титлата FFIP. 

 

 TC "В. Монитор" \f C \l "1"   11.09.2018 г., с. 5 

 

 Фармацевтът Боян Тодоров е отличен сред световните лидери във фармацията 

 

Фармацевтът Боян Тодоров, доктор на медицинските науки, бе удостоен с FIP Fellowship 

от Международната федерация по фармация по време на официална церемония по 

откриване на 78-ия Световен конгрес по фармация и фармацевтични науки. Конгресът 

се проведе от 2 до 6 септември в Глазгоу (UK) и е най-голямото събитие за 

професионалната общност на фармацевтите, събирайки на едно място участници от над 

сто страни. 

Боян Тодоров е един от най-младите фармацевти (вторият най-млад), отличавани с 

наградата, а също така е първият български фармацевт с това световно признание. Той е 

един от членовете на Регионална фармацевтична колегия София-столична на Българския 

фармацевтичен съюз, които професионално се развиват в чужбина. Председателят на 

Столичната фармацевтична колегия маг.-фарм. Венелин  Сапунаров присъства на 

церемонията и лично го поздрави. 

Боян Тодоров е специалист с повече от 15 години опит в разработването на стратегии за 

лекарствена информация, здравна политика и образование, в областта на които развива 

и международна консултантска дейност. Член е на Борда по фармацевтична практика на 

Международната федерация по фармация и секретар на Секцията по здравна политика и 

лекарствена информация на федерацията. 

Боян Тодоров е доктор по медицински науки на Университета в Лайден, преди това 

завършва с отличие магистърска степен по фармация във фармацевтичния факултет на 

Медицински университет - София. 

Призът бе връчен лично от президента на Международната федерация по фармация д-р 

Кармен Пеня. Наградени са общо 15 фармацевти от 10 страни. Редом с д-р Тодоров, като 

лидери във фармацията, с FIP Fellowship са отличени фармацевти от най-висок ранг като 

Джон Бел (Австралия), вицепрезидент на Международната федерация по фармация, 

Питър Килгаст (Дания), бивш президент на федерацията, Джоузеф Одис (САЩ), бивш 

главен изпълнителен директор на Американското дружество на болничните фармацевти, 

Жан Паро (франция), бивш президент на федерацията, Дитер Щайнбах (Германия), бивш 

президент на федерацията. 

FIP Fellowship се връчва от 2005 г от Международната федерация на фармацевтите, която 

чрез членуващите 140 национални организации, академични, институционални и 

индивидуални членове, представлява над 4 милиона фармацевти от цял свят. Мисията на 
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федерацията е да подобри здравето в световен мащаб, чрез усъвършенстване на 

фармацевтичното образование, фармацевтичните науки и фармацевтичната практика. 

FIP Fellowship е признание за индивидуални членове на федерацията, които са се изявили 

като международни лидери, допринесли са за развитието на фармацията и 

фармацевтичната наука и са сътрудничели на федерацията. Удостоените с отличието 

получават правото да използват титлата FFIP. 

 

www.bnr.bg, 10.09.2018 г.  

http://bnr.bg/post/101016922/za-parvi-pat-parvokursnici-v-medicinskia-universitet-v-

pleven-shte-polojat-akademichna-kletva 

 

За първи път първокурсници в Медицинския университет в Плевен ще положат 

академична клетва 

 

Автор: Латинка Светозарова - кор. на БНР в Плевен 

 В Плевен за първи път 511 студенти първокурсници в Медицинския университет ще 

положат академична клетва при откриването днес на учебната година. В четири 

магистърски и 10 бакалавърски програми ще се обучават студентите в Медицинския 

университет. 

За първа година сред първокурсниците в "Медицина" има четирима новоприети с 

максимален бал 36.00. Това са Елица Кръстева, Екатерина Ватева, Кристина Пеева и 

Марина Димитрова. Те са сред първокурсниците, които за първи път стават част от нов 

ритуал за полагане на академичната клетва.  

Новоприетите студенти ще декларират, че ще уважават своите преподаватели и 

състуденти, както и достойнството на пациентите. „Една клетва за първокурсника – тя е 

чисто морална и етична, заимствана от Хипократовата клетва, но изграждането на 

ценностната система на лекаря започва от студентските години и точно затова тази 

клетва е стъпка в тази насока“, каза доц. Добромир Димитров, заместник-декан на 

факултет Медицина. 

 

www.investor.bg, 10.09.2018 г. 

https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/sofarma-ad-s-11-ryst-na-prodajbite-prez-

avgust-267890/ 

 

"Софарма АД" с 11% ръст на продажбите през август 

 

За първите 8 месеца има намаление с 4% 

 

"Софарма" АД отчита ръст на продажбите с 11% на годишна база през август 2018 г., 

съобщи дружеството чрез БФБ АД. За пореден път износът расте значително по-бързо 

от вноса. Компанията генерира 25% ръст на продажбите за износ и 7% спад на тези за 

вътрешния пазар. 

С тези резултати производителят успява да ограничи спада през първите осем месеца на 

2018 година до 4% на годишна база спрямо същия период на 2017 г. Тогава бе отчетен 

5% спад на продажбите за вътрешен пазар и 3% понижение на продажбите за износ. 

За 14 септември 2018 г. е свикано Общо събрание на акционерите на "Софарма" АД, на 

което ще се гласува първия в България полугодишен дивидент от 0,05 лв. на ценна книга 

за януари-юни 2018 г. 

Нетните консолидирани приходи от продажби на дружеството се повишават с 21% на 

годишна база до 574,5 млн. лв. за първата половина на годината. 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/post/101016922/za-parvi-pat-parvokursnici-v-medicinskia-universitet-v-pleven-shte-polojat-akademichna-kletva
http://bnr.bg/post/101016922/za-parvi-pat-parvokursnici-v-medicinskia-universitet-v-pleven-shte-polojat-akademichna-kletva
http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/sofarma-ad-s-11-ryst-na-prodajbite-prez-avgust-267890/
https://www.investor.bg/novini-i-analizi/339/a/sofarma-ad-s-11-ryst-na-prodajbite-prez-avgust-267890/
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Продажбите на стоки се повишават със 102,5 млн. лв., или 30%, като достигат 448,5 млн. 

лв. спрямо 346 млн. лв. през първото полугодие на 2017 г., се уточнява в доклада за 

дейността. Двигателят основно е дъщерното дружество "Софарма Трейдинг" АД. 

Акциите на "Софарма" АД поевтиняват с 11% на годишна база до 4,07 лв. за акция и 549 

млн. лв. пазарна капитализация. Разпределен е и брутен дивидент от 0,11 лв. на акция за 

2017 г. през юни 2018 г. 

 


